

## 富荣固收：中国经济数据虽无近忧但有远虑

上周回顾：

上周央行实现货币净投放 900 亿元。其中 2022 年 3 月 18 日，人民银行以利率招标方式开展了 300 亿元逆回购操作，中标利率为 2.1%。央行加量逆回购操作后，短端利率进一步全线下行。全周 1Y、5Y、10Y 国债中债估值分别变动 2.43BP、2.29BP、0.25BP，10-1Y 国债利差收窄 2.18BP 至 68.21BP。10-1Y 国开债收窄 8.2BP 至 73.16BP。信用债收益率走势趋于一致，3 年期 AAA 城投债变化-0.29BP 至 3.1748%，AAA、AA+、AA 品种收益率均下行，3 年期 AAA 中短票变动-0.72BP 至 3.1107%。上周主要股票指数涨跌互现，中证转债小幅上涨。上证指数累计下跌 1.77%，收报 3251.07 点，创业板指累计上涨 1.81%，收报 2713.79 点。中证转债指数上周累计上涨 0.93%，收报 406.56 点。其他资产方面，在岸人民币对美元贬值 0.61%收于 6.3615，伦敦金现跌 3.37%至 1,921.20 美元/盎司，标普 500 指数上涨 6.16%，收报 4463.12，布伦特原油下跌 4.21%至 107.93 美元/桶，LME 铜上涨 1.03%至 10,249 美元/吨，10 年美债收益率收于 2.14%。

专题：中国经济数据:虽无近忧但有远虑

我国 1-2 月份主要经济数据好于预期。

从我国财政收支情况来看，今年 1-2 月我国一般公共预算收入 4.62 万亿元，同比增长 10.5%；一般公共预算支出 3.82 万亿元，同比增长 7%；政府性基金预算收入 0.92 万亿元，同比下降 27.2%；政府性基金预算支出 1.40 万亿元，同比增长 27.9%。

具体到经济指标，据国家统计局统计，今年 1-2 月份我国全国规模以上工业增加值同比增

长 7.5%，社零同比增长 6.7%，固定资产投资同比增长 12.2%，房地产开发投资同比增长 3.7%，均好于市场预期。1-2 月全国城镇新增就业 163 万人，2 月份城镇调查失业率为 5.5%。固定资产投资增速较快，主要原因为基建同比去年有 8.1%的增速，同时地产投资并未像市场预期一样同比负增长，反而保持了正增长。

从全国发电数据来看，今年开年制造业整体运行情况较好，1—2 月份全国发电量 13141 亿千瓦时，同比增长 4.0%，上年 12 月份为下降 2.1%，日均发电 222.7 亿千瓦时。发电数据的由负转正也预示着制造业整体的恢复情况较好。

同时，我们也要注意，经济数据整体超预期的同时也有着一定的“远虑”：1—2 月份商品房销售面积 15703 万平方米，同比下降 9.6%，其中，住宅销售面积下降 13.8%；商品房销售额 15459 亿元，下降 19.3%，其中，住宅销售额下降 22.1%。同时，1-2 月份房地产开发企业到位资金 25143 亿元，同比下降 17.7%。可以看到虽然地产投资增速在惯性推动下保持了正增速，但是销售的下降以及到位资金的下降也预示着在接下来的几个月地产开发投资就要落入负增长区间。

总体看，我国开年以来经济运营良好，制造业回暖同时基建发力，带动了经济数据超出市场预期，但是随着地产行业向上惯性减弱，未来其他行业能否填补地产行业缺口值得关注。

**风险提示：**

1、本报告中的信息均来源于我们认为可靠的已公开资料和合作客户的研究成果，但本公司及研究人员对这些信息的准确性和完整性不作任何保证，也不保证本报告所包含的信息或建议在本报告发出后不会发生任何变更，且本报告仅反映发布时的资料、观点和预测，可能在随后会作出调整。2、本报告中的资料、观点和预测等仅供参考，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。市场有风险，投资需谨慎。